

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 14 (1108)

Четверг,
3 марта 1955 года

Год изд. XII Цена 10 коп.

Великое единство

27 февраля в обстановке огромного политического подъема состоялись выборы в Российской Федерации, в Украинской, Белорусской, Грузинской, Узбекской, Литовской, Латвийской, Эстонской, Таджикской и Туркменской Советских Социалистических Республиках. Советский народ избрал депутатов в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы в Советы прошли как яркий и радостный праздник, вылились во всенародное торжество. Празднично выглядели в этот день города и села, из края в край звучала музыка, лились песни. Следуя хорошей традиции — встречать знаменательные даты патриотическими делами, советские люди подготовили к этому дню богатые трудовые подарки. Гордые плодами своего самоотверженного труда, с мыслью о Родине, о партии — творце всех побед — шли советские люди на избирательные участки.

В обстановке высокой политической активности, дружно и организованно явились на выборы рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста Свердловскпромстрой. Подавляющее большинство избирателей треста проголосовало в первой половине дня.

Несокрушимый блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах в местные Советы блестящую победу. Выборы убедительно показали, что советские люди полностью поддерживают мудрую внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, выражающую кровные интересы народа, что они не пожалеют сил для претворения в жизнь этой политики.

Выборы еще и еще раз показали, как любит народ свою родную партию, под руководством которой он первым в мире порвал

цепь империализма, обеспечил торжество советского строя, под водительством которой борется за построение коммунистического общества в нашей стране.

С опромным энтузиазмом воспринял народ исторические решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. В день выборов, единодушно голоса за своих избранных, трудящиеся выразили готовность со всей энергией бороться за осуществление первой и главной задачи — за дальнейший подъем тяжелой индустрии — основы основ нашей социалистической экономики, на базе которой развиваются все другие отрасли промышленности и сельского хозяйства, растет материальное благосостояние трудящихся, укрепляется несокрушимое могущество наших Вооруженных Сил.

Труженики молодого Куйбышевского района наглядно видят и ощущают заботу партии и правительства о их благосостоянии и культурном росте: за несколько лет в районе выросли многочисленные жилые и культурно-бытовые учреждения. Опуская бюллетени в день выборов, избиратели голосовали за дальнейший неуклонный подъем своего материального и культурного уровня.

Единодушным голосованием советские люди одобрили миролюбивую внешнюю политику партии и правительства, направленную на укрепление мира и дружбы между народами.

Наша задача заключается в том, чтобы и дальше повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции и улучшать ее качество. Нет сомнения в том, что советский народ достигнет новых успехов в коммунистическом строительстве. Поручкой тому тесное единение партии, правительства и народа, ярко продемонстрированное на прошедших выборах в Советы.

Праздник трудящихся

Еще задолго до начала голосования трудящиеся Рабочего поселка Эльмана в одиночку и группами направлялись выполнять свой почетный долг избирателей.

Ровно в шесть часов утра открылись двери избирательного участка № 43. Председатель участковой избирательной комиссии тов. Добрин пригласил избирателей начать голосование.

Первой получает избирательные бюллетени старейшая работница треста 66-летняя уборщица клуба строителей Мария Федоровна Акимова. Своим безупречным трудолюбием она заслужила почет и уважение не только молодежи, но и всего коллектива треста. Второй проголосовала дочь Марии

Федоровны, Пелагея, работница Свердловскпромстроя. Третьей получила избирательные бюллетени комсомолка, оператор треста Рая Волокитина.

Дружным потоком шли избиратели. К 12 часам дня проголосовало 83 проц. всех избирателей участка, а к 4 часам дня голосование было закончено полностью.

Трудящиеся поселка просмотрели в этот день несколько кинокартин и выступлений художественной самодеятельности. День выборов на избирательном участке в клубе строителей прошел как большой праздник трудящихся.

Н. ФЕДОРОВ.

На прошедших выборах советские люди вновь продемонстрировали свое несокрушимое морально-политическое единство, горячее одобрение внутренней и внешней политики Коммунистической партии, свою решимость неуклонно претворять в жизнь великие созидательные задачи, поставленные партией перед страной.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

С патриотическим подъемом

Ночью выпал снег и как будто сама природа принарядила в этот торжественный день улицы Зеленого городка.

Еще темно, а многие дома уже засветились яркими квадратами окон.

Рано встал бригадир плотников стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе тов. Рекун. Его бригада, готова достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депу-

Первым выполнил свой великий гражданский долг тов. Рекун.

Одним из первых проголосовал столяр тов. Антонов. Он является лучшим столяром бригады, руководимой тов. Мешковым, систематически выполняющей до двух норм в смену. Вместе с тов. Антоновым пришла его жена. Она также является почетным строителем, имеет несколько специальностей: каменщика, печника, плиточника, мозаичника. Ко дню выборов тов. Антонова выполнила задание на 230 проц.

К урне подходит строитель тов. Бессонова. С 1939 года работает она на стройках нашего треста. В совершенстве овладев профессией штукатура, она обучила не один десяток молодых рабочих этой специальности, продолжительное время работала инструктором. Сейчас тов. Бессонова овладевает новой специальностью маляра, трудится в бригаде тов. Бондаревского, которая выполняет задание на 150—180 проц.

Ее муж тов. Щуклин также трудится на стройке, работает каменщиком в бригаде тов. Колова. Эта бригада не раз завоевывала первенство в социалистическом соревновании тружеников района.

Среди первых проголосовал и комсомолец плотник Юрий Курзанов. Ему 25 февраля исполнилось 18 лет, и день выборов явился для него большим праздником. Юрий пришел к нам на стройку совсем недавно, после окончания школы ФЗО. Но за это время он добился заслуженного уважения среди коллектива; по-

казывая хорошие образцы в труде, он ведет большую комсомольскую и агитационно-массовую работу.

Второй раз в своей жизни проголосовал недавний выпускник школы ФЗО каменщик бригады тов. Модаря Г. Парфенов.

В 6 часов 30 минут более 140 избирателей выполнили свой гражданский долг. Многие проголосовали, идут к книжному киоску, в буфет, где встречаются своих друзей, товарищей по работе, по-



Комсомолец плотник Юрий Курзанов опускает бюллетени в избирательную урну.



Голосует А. И. Антонов, столяр стройуправления Куйбышевского района.

здравляют друг друга с великим праздником, делятся впечатлениями.

Дружно и организованно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных строители, выражая свою готовность еще активнее претворять в жизнь мудрую политику Коммунистической партии.

В. БУКИН,
секретарь парторганизации.



На снимке слева: маляр А. Н. Бессонова получает бюллетени.

На снимке справа: голосует бригадир плотников С. Д. Рекун.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. принял следующие решения:

- Назначил первыми Заместителями Председателя Совета Министров СССР, кроме тт. Кагановича Л. М. и Молотова В. М., также тт. Микояна А. И., Первухина М. Г. и Сабурова М. З.
- Заместителями Председателя Совета Министров СССР назначил тт. Заволягина А. П., Куче-

ренко В. А., Лобанова П. П. и Хруничева М. В.
в) В связи с тем, что на тов. Малышева В. А. возложены в Совете Министров СССР обязанности по руководству группой министерств по машиностроению, освободил тов. Малышева В. А. от обязанностей Министра среднего машиностроения СССР.
г) Министром среднего машиностроения СССР назначил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Заволягина А. П.

На городском строительстве без существенных перемен

С большим вниманием трудящиеся нашего города следят за строительством домов по улице Якова Свердлова. Недавно здесь был сдан в эксплуатацию большой дом для трудящихся Уралмашзавода, в первом этаже которого расположен кинотеатр «Урал».

В текущем году должно быть сдано еще три дома общей площадью около 6 тысяч квадратных метров.

Однако положение, которое создается сейчас на строительной площадке, внушает опасения в том, что строители не смогут выполнить задание.

67-квартирный дом по первоначально составленным графикам должны были сдать в эксплуатацию еще в прошлом году. Прошло уже 2 месяца текущего года, а в доме только что заканчиваются штукатурные работы. Следовало бы приступить к малярным работам, но это тормозится из-за отсутствия шпунтовой доски, наличников, плинтусов. По вине субподрядной организации Сантехмонтаж (руководитель тов. Срулевич) задержались работы по устройству внутреннего водопровода, что также является одной из причин задержки малярных работ.

В этом же доме коллектив строителей городского строительства должен закончить в течение 10 дней с момента принятия объекта другим стройуправлением ликвидацию некоторых недоделок. Но срок давно прошел, а конца этого дела не видно и на сегодняшний день.

44-квартирный дом строится для трудящихся треста. Здесь предстоит выполнить большое количество штукатурных работ, однако до сего времени тепло в дом не пущено, штукатурку на-

чинать нельзя. Аналогичное положение и с водопроводом. Для этого объекта не выданы витрины для магазина, лаги и шпунтовка для настила полов, не хватает подмостей и прогонов для установки лесов штукатурам, нет подоконных досок. Начальник деревообделочного комбината тов. Фрыкин, видимо, считает, что эту продукцию можно выдавать не по графику, а когда он найдет возможным.

Громадный фронт работ на 98-квартирном доме для трудящихся Уралмашзавода, но фактически строительство законсервировано. Каменики могли бы укладывать бутобетонные фундаменты, но для этого не хватает электроэнергии, можно было бы укладывать сборные фундаменты, но башенный кран не работает, (автокран же сюда не дают), можно было бы вести кирпичную кладку, но кирпич отсутствует, можно было бы начать кладку стен первого этажа, но нет железобетонных балок, хотя плиты имеются.

На участке трудятся лучшие передовые бригады треста: комсомольско-молодежная бригада камеников тов. Колова, штукатуров тт. Криницкого и Васильева, столяров тт. Мешкова и Трусова, плотников тов. Рекун, маляров тов. Бондаревского. Коллективы этих бригад полны желания трудиться в полную силу, но отсутствие материалов, а вследствие этого несвоевременная подготовка фронта работ сдерживают темпы строителей, не дают им возможности полностью рационально использовать 480 минут рабочего времени.

Если серьезно подсчитать возможности участка, то можно с уверенностью сказать, что коллектив в состоянии ежедневно

выполнять работ на 25—30 тысяч рублей. Сейчас участок выполняется на 8—10, а в лучшем случае на 12 тысяч рублей строительных работ. Все это говорит о том, что участку по улице Якова Свердлова не уделяется достаточного внимания как со стороны руководителей треста, так и со стороны руководителей стройуправления, партийной и профсоюзной организаций.

В конторке, где занимается начальник участка, прорабы и мастера, не установлен телефон. Чтобы позвонить, приходится бежать в контору другой организации, где, как правило, возле телефона ожидают очереди несколько человек. На стройучастке нет ни раздатки, ни буфета, хотя для этого имеется хорошее помещение. Во время обеденного перерыва рабочие расходятся по магазинам, чтобы купить себе что-нибудь покушать. А если бы профсоюзная организация (председатель постройки тов. Борешко) позаботилась, то этого можно было бы избежать.

На участке трудятся более 200 строителей, а цеховой комитет не создан, между тем у рабочих есть много вопросов, касающихся профсоюзной организации. Следовало бы здесь организовать цеховой комитет.

Выпуск стенной газеты, боевых листов, «молний» не организован, не создано редакционной коллегии. При стройуправлении имеется художник и следовало бы использовать его непосредственно на участке, поручая ему оформление наглядной агитации.

Следовало бы также создать здесь партийную и комсомольскую группы, которые помогли бы в успешном решении вопросов, поставленных перед строителями.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

По следам наших выступлений

„Претензии коллектива строителей“

В ответ на заметку, опубликованную в нашей газете № 8 под таким заголовком, начальник комбината производственных предприятий тов. Лупей сообщил, что факты с задержкой выдачи

балконов по пятому дому для трудящихся Турбомоторного завода подтвердились. Вместо 4 февраля балконы выданы 9 числа, задержка в выдаче балконов произошла по нераспоряди-

тельности начальника бетоноарматурного завода № 1 тов. Дмитриева. Последнему указано на недопущение срыва поставки изделий в дальнейшем.

В помощь агитатору

«Международный женский день»

1. Роль советских женщин в успехах, достигнутых нашей страной в строительстве коммунизма.

2. Неустанная забота Коммунистической партии, Советского правительства о производственном и культурном росте советских женщин, об охране материнства и младенчества.

3. Самоотверженная борьба женщин СССР и стран народной демократии за укрепление мира.

4. Положение трудящихся женщин в капиталистических странах и их участие в борьбе за мир и демократию.

5. Ознаменуем день 8 Марта еще большим сплочением сил советских женщин на дальнейшую борьбу за победу коммунизма в СССР.

ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. К Международному женскому дню работниц. Соч., т. 30, стр. 382—383.

И. В. Сталин. К Международному женскому дню. Соч., т. 7, стр. 48—49.

М. Овсянникова. Женщины в

борьбе за народное счастье. Госполитиздат, 1954 г.

Текущий газетный и журнальный материал.

«Всемерное повышение производительности труда — важнейший фактор развития народного хозяйства, снижения себестоимости и роста накоплений»

1. Решительное повышение производительности труда — главное условие дальнейшего подъема народного хозяйства СССР.

2. Внедрение новой и полное использование имеющейся техники, улучшение организации производства, соблюдение технологии, распространение передового опыта — главные источники повышения производительности труда.

3. Сокращение административно-управленческого аппарата и излишней рабочей силы на предприятиях, полное использование всех резервов производства — важные средства повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и роста накоплений.

ЛИТЕРАТУРА:

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году. Сообщение ЦСУ при Совете Министров СССР. «Правда», 21 января 1955 г.

Н. А. Булганин. Речь на второй сессии Верховного Совета СССР. «Правда», 10 февраля 1955 г.

А. Г. Зверев. О государственном бюджете СССР на 1955 год. «Правда», 4 февраля 1955 г.

«Дальнейший подъем зернового хозяйства — основа роста всего сельскохозяйственного производства»

1. Решение январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства зерна в течение ближайших пяти—шести лет до 10 миллиардов пудов в год — важнейшая народнохозяйственная задача.

2. Дальнейшее увеличение производства зерна — решающее условие подъема животноводства.

3. Каковы источники увеличения производства зерна в колхозах и совхозах.

Опыт новаторов — всем строителям!

Песчано-волоконный шифер

В лаборатории Ростовского научно-исследовательского института коммунального хозяйства изготовлены экспериментальные образцы песчано-волоконного шифера. Для производства его не требуется ни цемента, ни асбеста.

Новый кровельный материал делается из песка, известии и растительного волокна — размолотого и разваренного чакана (рогозы), камыша или соломы. Полученный из такого сырья кровельный материал по своим качествам близок к обычному шиферу. Он легкий, и при покрытии им сооружений не требуется усиления строительной системы.

Коллективу научных сотрудников института, создавшему песчано-волоконный шифер, удалось почти полностью устранить водопоглощаемость и таким образом увеличить его долговечность. Для этого применены кремне-органические соединения. С поверхности пластины песчано-волоконного шифера, покрытой кремне-органическим составом, вода стекает, как со стекла.

Трубы из напрягающего цемента

Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР наметило ряд мер по внедрению на новостройках железобетонных труб из так называемого напрягающего цемента. В частности, коллективы институтов ЦНИИС и ВОДГЕО проведут научно-исследовательские и экспериментальные работы в этом направлении.

Работники Главстроймеханизации министерства к концу текущего года должны закончить создание опытных образцов: карбасосварочного агрегата для изготовления сварных каркасов труб и растворонабрызгивающего агрегата для производства труб (диаметром 300—1.000 миллиметров).

Письма в редакцию

Волокита продолжается

Еще 13 января текущего года домоуправление № 4 жилищно-коммунальной конторы треста Свердловскпромстрой возбудило ходатайство через юриста треста тов. Добрина о принудительном взыскании задолженности с неплательщиков квартирной платы. Среди них рабочие стройуправления городского строительства М. В. Олейник и Н. П. Байнов, рабочий машинопрокатной базы В. Г. Садырев и рабочий стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе М. Д. Игонин. Все они не платили за квартиру в течение 5 месяцев.

Через некоторое время народный суд вынес решение: взыскать задолженность по месту работы, а поименованных рабочих выселить из общежития без предоставления жилой площади.

Казалось бы, что работникам домоуправления осталось только получить исполнительные листы и при содействии судебного исполнителя выполнить решение суда. Но получилось не так.

Через 5 дней после решения суда комендант тов. Митрячков пришел в суд за получением исполнительных листов. Ему ответили, что эти документы получили тов. Добрин. Комендант пошел к нему, тот направил тов. Митрячкова к секретарю ЖКО тов. Кукарских. Последняя ответила: «Вот сниму копии и подлинники перешлю вам».

Прошло еще несколько дней. За исполнительными листами послали паспортистку тов. Косовскую. Она обратилась к тов. Кукарских. Та ответила, что листы передала главному бухгалтеру тов. Емашеву. Тов. Емашев сказал, что он не отдаст их, пока не получит на это разрешения юриста.

Проходит второй месяц. Волокита с исполнительными листами продолжается, а неплательщики Олейник, Байнов, Садырев и Игонин спокойно проживают в нашем общежитии, пользуются всеми услугами и совершенно не заботятся о том, чтобы ликвидировать свою задолженность.

М. МАЛЫХ,
бухгалтер домоуправления.

Три тиража в марте

В марте нынешнего года будут проведены три тиража по государственному выигрышным займам. Первый из них состоится 13 марта в гор. Черкассах. Разыгрываются выигрыши по Четвертому Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Следующий тираж будет проведен 20 марта — по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года). Он состоится в гор. Кустанае.

30 марта в Москве будет проведен очередной тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному займу.

(ТАСС).

Редактор **Ф. НЕЗНАЙКО.**

НС29618. Заказ № 2269.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.